

被盗16年文物现身拍卖行 川图失窃案告破

嫌疑人被抓时已洗白身份成当地文化名人

华西都市报-封面新闻 记者 钟晓璐 实习生 魏狄辰

6月10日,在公安部召开 的新闻发布会上,四川省公安 厅刑侦局副局长王庆红通报了 四川省图书馆文物被盗积案侦 破的情况。负责办理该案的专 案组民警、成都市公安局刑侦 支队教导员浦云懿详细介绍了 这起案件的侦办过程。

2004年,四川省图书馆馆 藏古籍被盗,其中包含一级文 物唐代佛经《金光明最胜王经 坚牢地神品第十八》。警方在 案发现场未能提取到有价值的 痕迹物证,加上受制于当时的 侦查条件,这起案子一直未能

直到去年,一则拍卖信息 给案件带来了转机,警方顺线 排查,发现关键线索,锁定嫌疑 人,这起积案终于成功告破。

川图文物失窃 -件唐代佛经经卷不知去向

2004年12月13日,四川 省图书馆管理古籍的工作人员 来到书库六楼时突然发现,书 库铁锁遭到破坏,一只装古籍 的木盒被随意丢弃一旁,盒内 的唐代佛经《金光明最胜王经 坚牢地神品第十八》的经卷不 知去向。失窃的这一卷唐代手



抄本是该馆的一级文物,具有

重要历史和文物价值。当即,

工作人员向春熙路派出所报

的痕迹物证,受制于当年的侦

查条件,侦查工作陷入了僵

局。浦云懿介绍,2005年,四川

省图书馆搬迁,旧址不复存在,

加上当年图书馆的报案人去

世、部分工作人员退休,警方调

查走访更是难上加难。但是这

些年来,四川警方和相关文物

部门一直没有放弃对这起案子

案件迎来转机

一则拍卖信息发现关键线索

2020年8月29日,广东

的追查。

由于现场未提取到有价值

工作人员展示被盗唐代佛经。

崇正拍卖有限公司发布"西 南名儒林思进和他的友朋书 札 | 崇正 2020 春拍"消息,拟 拍卖的谢无量、刘师培等近现 代名人书信信札,均为四川 省图书馆藏品《鱼雁集》的组 成部分。

这则拍卖信息引起了四川 省图书馆工作人员的注意。《鱼 雁集》本为四川省图书馆的藏 品,那么即将拍卖的书信信札 到底是真品还是赝品? 经四川 省图书馆清点,发现原为7册 本的《鱼雁集》有6册确实不知 去向。

接到情况通报后,四川公 安机关迅速开展核查工作,并 将情况上报公安部。公安部立 即部署广东警方将文物撤拍并



《鱼雁集》。

暂扣,指挥四川公安机关成立 专案组开展调查,并组织协调 北京、上海、广东等地公安机关 全力配合。

9月8日,专案组会同文物 部门和川图工作人员赶赴广 州,经现场辨别及初步鉴定,确 定拍品为四川省图书馆藏品 《鱼雁集》后,专案组依法对涉 案文物进行了扣押,并全面开 展案件调查工作。

专案组通过《鱼雁集》的委 托拍卖人顺线倒查,发现《鱼雁 集》与川图 2004 年被盗的唐代 佛经《金光明最胜王经坚牢地 神品第十八》,以及其他8件古 籍,曾于2005年4月在上海崇 源拍卖有限公司被拍卖,委托 人系"刘得成"。

嫌疑人落网 被抓时已洗白成地方名人

专案组围绕涉案文物历次 交易的委托人开展深入调查,终 于锁定了盗窃犯罪前科人员陈 某军。今年1月28日,专案组在 四川德阳将陈某军抓获。经审 讯,陈某军对其于2004年底潜 入川图古籍书库盗窃藏品10件, 并以"刘得成"等虚假身份多次委 托拍卖的犯罪事实供认不讳。

陈某军交代,2004年12月的 个周末,他在四川省图书馆闲逛 时,看到古籍书库无人看管,便心 生歹念,想把里面的文物盗走再卖 出去谋取暴利。为此,他专门去对 面的商场买来了钳子、改刀等盗窃 工具,实施盗窃前还多次踩点。

2004年至2020年间,陈某 军将手中盗窃来的文物陆续拍 卖,获利近90万元。

让人匪夷所思的是,被警方抓 获前,陈某军早已将身份洗白,成 为德阳当地一位文化名人,办起 了艺术培训班,并多次登上媒 体。目前,陈某军已被检察机关批 捕,案件正在进一步侦办当中。

省公安厅刑侦局副局长王庆 红介绍,专案组在侦办过程中发 现,除《鱼雁集》外的9件拍品自 2005年以来已在北京、上海等地 多次拍卖、转让,陆续流入多位买 家手中。经反复沟通做工作,唐代 佛经的持有人将文物捐赠川图。

欧洲杯火热开赛 体彩邀你精彩"益"夏!

因为疫情推迟一年后,第 16届欧洲足球锦标赛(2020欧 洲杯)将于北京时间2021年6 月12日凌晨3点在罗马奥林匹 克球场鸣锣开战。为了纪念欧 洲杯60周年,欧足联别出心裁 地以无主办国巡回赛的方式, 让多国的11座城市联合承办 本届大赛。从意大利队和土耳 其队在罗马的揭幕战起,来自 全欧的24支球队,经过22个比 赛日的51场比赛之后,将于伦 敦的温布利球场决出夺得德劳 内杯的最终赢家。

这场让全世界球迷翘首以 盼的欧洲足球盛宴自然少不了 中国体育彩票的身影,为了让球 迷们和购彩者尽享欧洲杯的乐 趣,体彩已经准备好了丰盛的 "欧洲杯套餐",从揭幕战开场哨 响起到最终赢家举起冠军奖杯, 中国体育彩票全程陪伴,和广大 球迷们一起精彩"益"夏!

体彩游戏精彩纷呈 51场比赛一网打尽

一个故事最吸引人的部 分是它的结局,一届大赛最大 的悬念一定是冠军的归属。 竞彩足球游戏已经于5月20 日起预售欧洲杯冠军、冠亚军 游戏。决赛的对决是观众最 强的渴望,名次游戏简单,即 便是最初级的球迷也能一显 身手。



如果说名次游戏是欧洲杯 竞猜的"头盘",那么常规游戏 显然是"主菜"。6月6日,竞彩 足球开始预售欧洲杯小组赛第 一轮的常规游戏,后续开售欧 洲杯全部51场比赛。

传统足彩方面,6-7月间会 根据具体赛程,将欧洲杯场次 纳入传统足彩14场胜负、任选 9场胜负、6场半全场胜负和4 场进球游戏的竞猜赛事。

除了竞猜游戏,体彩顶呱 刮近日也推出了全新"进球 啦"即开票为精彩比赛加油助 威,"进球啦"面值10元,用插 画人物风格,再现经典进球瞬 间。票面设计动感时尚,让购

彩者如临足球赛事现场,感受 在足球赛事中进球瞬间的兴 奋,畅享紧张刺激的游戏体 验,期待刮中奖金的欢乐与 惊喜。

起足球一起行动 为山区孩子圆梦

场上的球星们光芒万丈, 但在同一个时空,对于大山深 处的孩子们来说,一块凹凸 不平的空地可能就是他们的 足球场,没有丰富的运动器 材也没有专业老师指导教 学,但他们依然充满着对这 项运动的热情。同为足球运 动,在现实世界中存在迥然不 同的AB面。

在这个热情似火的夏天, 体彩想邀请同样热衷公益的 你,在享受足球乐趣的同时,一 起行动改善山区青少年体育教 育。6月6日至7月15日,使用 中国体育彩票微信小程序扫描 竞彩票面二维码或"进球啦"即 开票保安区二维码,参与"足球 的AB面世界,一起来改变"H5 有奖互动。玩踢足球游戏的同 时也支持爱心值捐赠公益项 目,帮助山区孩子改善运动条 件,并有机会获得第十四届全 运会助威团名额、智能手表、 100元电商卡、"乐小星"公仔、 公筷礼盒等奖品。

理性购彩快乐观赛 -起传递公益温暖

欧洲豪门汇聚一堂,顶级 球星争相献技,欧洲杯是球迷 们的节日,而体彩也将陪伴球 迷们度过一个难忘的夏天。购 买彩票是为观看体育比赛添乐 助兴的一种娱乐方式,理性、节 制是中国体育彩票倡导的购彩 观,而公益、健康是体彩不懈的 追求。

此次,中国体育彩票携手 全体从业人员,号召购彩者共 同响应理性购彩倡议:只在正 规渠道购买中国体育彩票,不 参与任何非法彩票活动;了解 规则后参与购彩,不盲目,不冲 动;量力而行,不因为购彩给自 己和亲朋好友增添负担;以平 和的心态对待购彩结果,充分 享受购彩观赛乐趣;禁止未成 年人购彩,为未成年人营造健 康成长环境。

彩票事业的核心属性是公 益性,彩票公益金为体育事业 和社会公益事业发展提供了重 要的资金来源。购彩者购买的 每一张体育彩票都会贡献公益 金,截至2021年6月6日,中国 体育彩票累计筹集公益金5889 亿元,为体育事业和社会公益 事业作出了积极贡献。这个夏 天,体彩邀你"益"起观赛,尽享 精彩!

华西都市报-封面新闻记者 杨晨